

政闻

质检总局要求

我国不得进口
欧盟新鲜蔬菜

各地出入境检验检疫机构不得受理欧盟国家新鲜蔬菜进口报检。6月13日,国家质检总局通报应对欧洲肠出血性大肠杆菌感染防控工作情况,通报了上述信息。

截至6月12日零时,我国口岸从入境人员中未发现肠出血性大肠杆菌感染病例。质检总局高度重视并密切关注欧洲大肠杆菌疫情动态。组织专家进行风险研判,及时发布风险预警,明确要求各地出入境检验检疫机构不得受理欧盟国家新鲜蔬菜进口报检,并立即开展对冷冻和脱水蔬菜的监测,并且已经在全国开展摸底调查。

据调查,我国从欧盟进口主要为冷冻和脱水蔬菜,没有新鲜蔬菜贸易。

此外,对欧洲疫情发生国家入境人员和入境交通工具实施严格的检疫,并要求来自德国与我国直航的飞机上暂停生冷食品的供应,特别是易受污染的蔬菜沙拉等。

(据《法制晚报》)

澳门立法会通过法案:

未满21岁者禁入赌场

据澳门《新华澳报》报道,禁止未满21岁人士入赌场的法案13日获澳门立法会一般性通过,议员关注法律执行时如何有效辨别21岁以下人士,及有效防止沉迷赌博情况恶化。对此,澳门经济财政司长谭伯源相信博企会透过培训及加强查证等措施加大执行力度,又称法案有利年青人选择从事非博彩行业。

(据中新网)

聚焦

中央财政紧急拨付
特大防汛补助费1.5亿元
支持防汛抗洪抢险

记者从财政部获悉,近期,南方部分地区旱涝急转,发生严重洪涝灾害,造成人员伤亡和经济损失。14日,中央财政紧急拨付特大防汛补助费1.5亿元,支持湖北、湖南、江西、安徽、福建、广东、广西等省(区)做好防汛抢险及水毁水利设施修复工作。

据财政部介绍,截至目前,2011年中央财政已拨付特大防汛抗旱补助费28.72亿元,其中:特大抗旱补助费24.6亿元,特大防汛补助费2.12亿元,应急度汛项目资金2亿元。

(据新华社)

南水北调水源地十堰
遭受新中国成立以来
最重旱情

记者14日从湖北省十堰市防汛抗旱指挥部办公室获悉,尽管近日湖北南部等地经历数轮强降雨,已形成“旱涝急转”局面,但鄂西北晴热少雨天气可能将持续到7月中旬,十堰市所遭受的旱情已发展成新中国成立以来最严重的一次,受旱范围之广、持续时间之长、灾害损失之重十分罕见。

同时,气象部门预测分析认为,今夏鄂西北也可能发生“前旱后涝”,甚至在一夜之间由旱转涝。因此,十堰在做好抗大旱工作的同时,正开始着手防汛准备,对重点堤防、水库、电站、地质灾害点进行排查。

受秋冬春夏四季连旱的影响,目前十堰市350万人口中,因旱受灾人口达173万人。其中,因干旱造成夏荒生活困难的有7.4万户25.2万人。近期全市饮水困难的人畜数量急剧增加,饮水困难的农村人口由半月前的54万人发展到77.6万人,饮水困难的大牲畜由8万头增加到22万头。据介绍,十堰市各地工作重心已全面转移到抗旱救灾上来,省市县均加大了抗旱救灾投入。

(据新华社)

社会

法官提醒:

莫因无知
惹上恶意透支官司

南京市的三个基层法院14日集中宣判了6起信用卡诈骗案件。法官提醒,对透支的法律后果千万要保持清醒认识,莫因无知惹上恶意透支官司。

在南京市白下区法院宣判的一起信用卡诈骗案中,42岁的被告人赵某,两年间先后申领了三家银行的信用卡并持卡消费、套现,恶意透支本金共计11万余元,经发卡银行多次催收未能归还。

被告人赵某对起诉书指控的事实不持异议,但辩称其在申办信用卡时提供的个人资料均是真实的,主观上没有非法占有的故意。但是法院认为,其逃避银行催收的行为,应当认定其主观上存在恶意,是否提供真实身份不影响其构成犯罪。最后,法院以信用卡诈骗罪判处其有期徒刑5年6个月,并处罚金6万元,并责令退赔违法所得11万余元。

法官提醒公众,根据2009年颁布实施的《最高人民法院、最高人民检察院关于办理妨害信用卡管理刑事案件具体应用法律若干问题的解释》,超过规定限额或者规定期限透支,并经发卡银行两次催收后超过3个月仍不归还的,应当认定为“恶意透支”。

(据新华社)

16日凌晨将发生月全食
公众可赏“红月亮”

中科院紫金山天文台研究员王思潮向记者通报,16日凌晨我国将发生月全食,届时只要天气晴朗,我国西部、西南部分地区可见全过程,其他地区可见不同程度的“带食月落”。

月食分为半影月食、月偏食和月全食三种。月亮全部进入地球本影就会发生月全食。月全食很具观赏性,此时从地球上看去,月亮会呈现难得一见的古铜色,也就是平常所说的“红月亮”。

王思潮介绍,16日凌晨发生的月全食的全过程为:2时23分初亏,3时22分食既,4时13分食甚,5时03分生光,6时03分复圆。整个月食过程持续时间为3小时40分。本次月全食的最大特点是全食时间比较长。由于月球几乎从地球本影的中心穿过,因此历时较长,全食阶段(食既到生光)达到1小时41分钟,是近年来比较长的一次。因此,公众可长时间欣赏到“红月亮”的迷人风采。

王思潮表示,本次月全食复圆时分,我国大部分地区月亮已经落下,因此,除了西部、西南部分地区可见全过程外,其他地区可以欣赏到“带食月落”。

(据新华社)

广州再次发现
东汉大型墓葬

日前,广州市文物考古研究所发掘一座东汉墓葬,从中发现一大堆“大泉五十”字迹清晰可辨的铜钱,预计总数超千枚。这是近年来广州考古发掘保存较好、随葬器物特别是铜器最丰富的东汉墓之一。

该墓葬位于广州西湾路的旧广州铸管厂地块建设工地上,墓室长8.2米、最宽5.02米,墓坑前段还残存近1米长的斜坡式墓道。记者14日在现场看到,墓室内分横前堂和后室,随葬器物包括陶器、铜器、玉器以及玛瑙、琉璃等组成的串饰物,总数近100件套。

(据新华社)

H 环球

密尔沃基疗法
治狂犬病再获成功

美国加利福尼亚州北部的一名8岁狂犬病患者近日接受一种名为密尔沃基疗法的诱导昏迷治疗后成功康复,迄今全球已有5名未接种疫苗的狂犬病患者经这种疗法治疗后康复。

实施此次治疗的加利福尼亚大学戴维斯分校儿童医院报告说,这名8岁女童在被一只流浪猫抓伤数周后出现病毒性脑炎症状,后被诊断为因狂犬病病毒引发病毒性脑炎。于是,医生开始以密尔沃基疗法尝试挽救患儿。

这种疗法于2004年由美国研究人员推出。根据其原理,医生用药物使这名患儿处于诱导昏迷状态,让其身体在维持基本功能的同时自行清除狂犬病病毒,并设法使她的脑部处于休眠状态以减少病毒对神经系统的伤害。

该医院发布的新闻公报说,小女孩在诱导昏迷一星期后慢慢苏醒,目前已经恢复说话、写字能力,并能在辅助下行走。医院预计,再过一个星期该患儿就可出院。

院方表示,实现这种理想效果的原因可能是这名患者自身的免疫系统对狂犬病病毒的抵抗力比其他患者强,也有可能是她感染的病毒毒性较弱。一些医学专家也指出,医学界还需要通过进一步研究来确定密尔沃基疗法的疗效。

(据新华社)

日本政府
通过核事故赔偿案

日本政府14日通过福岛核事故赔偿相关草案,将设立专门机构负责核事故赔偿以及向东京电力公司提供资金援助事宜。

草案全称为“原子能损害赔偿支援机构法案”。根据这一草案,日本政府将新设“原子能损害赔偿支援机构”,包括东电在内,日本拥有核电站的电力公司将按照一定比例向这一支援机构缴纳赔偿负担金。一旦赔偿超额,电力公司可向支援机构申请资金支援,机构将通过注资、入股、购入公司债、债务担保等方式提供资金援助。

草案规定,为确保电力供应稳定,必要时,日本政府将发行可随时兑现的“交付国债”,向支援机构注入公共资金。

根据草案,支援机构名下将设立一个由原子能专家和经济专家组成的经营委员会,决定各电力公司缴纳的负担金比例以及向东电提供资金援助等重要议题。

日本政府当天把这一草案提交国会审议通过。

(据新华社)

贝卢斯科尼全民公投中惨败
意大利宣布告别核能

据法国国际广播电台网站报道,意大利总理贝卢斯科尼在6月12日与13日连续两天的全民公投中惨败。根据这次全民公投的结果,多达90%到95%的意大利民众对重返核能、水能管理和定价私有化以及有关贝卢斯科尼总理本人司法赦免权的公投议题均投了反对票;而其中一项公投结果就是意大利宣告与核能永别。

据报道,意大利总理贝卢斯科尼在全民公投中惨败。来自罗马的消息指出,由于差距实在太大,贝卢斯科尼在意大利内政部的最终点票结果正式公布之前就承认失败。据介绍,意大利民众不仅踊跃参加本次全民公投,而且,多达90%到95%的民众拒绝了贝卢斯科尼的公投提案。

法新社发自米兰的消息指出,意大利民众在经过6月12日与6月13日的全民公投,现已宣告与核能永别。这也是在日本福岛核电站发生核事故后,欧洲第三个宣布将中止核能发电的国家。在此之前,德国已宣布在2022年前关闭其境内所有的核反应堆。在此之后,瑞士也在几天前宣布,将在2034年以前,走出核能。报道指出,意大利在野党认为,这是“贝卢斯科尼时代终结的开始”。

(据中新网)

W 万象

美25%州议员“没文凭”
官员称其他因素更重要

《美国高等教育纪事周报》12日发布调查报告显示,美国州议会议员中大约25%没有“文凭”。对此,美国州议会全国会议执行理事威廉·庞德说,各州对议员有年龄限制,但受教育程度不设底线。他认为,相比文凭,其余因素对议员事业成功而言更加重要,包括待人处事的能力。

(据《新京报》)

空客展示先进透明客机
未来乘客可360度观景

据英国媒体14日报道,欧洲飞机制造商“空中客车”(以下简称空客)公司近期公布了一组超前的“透明客机”的设计概念图,称乘客在这种既先进又环保的机舱中,可以清晰地看见窗外天空的全景,同时在舱内享受全息互动游戏,使未来飞行体验的质量大大提升。

据报道,这种全新概念的客机在设想中有着智能机舱膜壁,可谓是集“未来主义”设计于一体的先进产物。到2050年,它或能成为全球主流客机。传统客机上的商务舱和经济舱的前半段将被休息区取代,后半段将设为乘务员工作区,并将开设一个储备充足的酒吧,供乘客在机上休闲及社交。

据悉,在飞机平稳行驶的过程中,乘客们可以通过机舱两边以及机顶全透明的膜壁360度地观看天空中的景观;起飞降落时,则可能通过按键控制,使透明膜壁被遮盖。空客公司指出,根据设想,机舱将采用仿生学结构,模仿鸟类骨骼构造,能承受相应的压力;机舱内壁可以根据光线情况变化,并调整气温。

(据中新网)

英首相放狠话
没工作别生娃

英国有300万个家庭中没有一个人工作,完全依靠津贴生活,其中有大约10万家庭有4个或更多的子女,有900多家庭至少有8名子女。英国首相卡梅伦最近公开呼吁那些存心靠救济金度日的失业者家庭不要再生孩子,别指望靠国家救济养活孩子。

不过,卡梅伦的言论受到反对党的批评,认为他歧视住保障房的人,并称他无权对民众的家庭事务指手画脚。

工党一名发言人说:“我们听到首相在‘教育’民众是否应该生孩子。政府应该集中精力在尽力增加工作机会方面,而不是急于削减各种津贴。那样做只会制造恶性循环,给英国家庭带来真正的打击。”工党议员保罗·布罗姆菲尔德说:“很多住保障房的人也在努力工作,向社会做贡献。完全否认他们的努力是错误的,与事实脱节。”

卡梅伦日前在接受英国国家独立电视公司(ITV)采访时表示,那些拒绝工作的家庭寄希望于纳税人能无止境地资助其生活方式的想法是错误的。

卡梅伦在ITV“今日早晨”节目上表示,他希望能改变英国人的“价值观”,扭转在工党政府执政时期滋生的依赖文化。“作为首相,我最想带来的改变是培养这样一种价值观——如果人们作出对的选择,努力工作,挣钱养家,那么我们将回馈他们;如果他们作出错误的选择,他们将受到惩罚。”卡梅伦说。自己有三名子女的卡梅伦表示,他理解那些辛苦工作的家庭对那些指望纳税人帮他们养孩子的父母的不满。

目前,英国政府用于支付失业、住房、身体残疾和子女抚养费等各种社会津贴的账单总额高达1800亿英镑。卡梅伦强调,英国政府正在收紧一个家庭可获得津贴的上限——从5万英镑削减至2.5万英镑。

(据《北京晚报》)